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Uwagi do wersji 1.09 SP3 systemu InsERT GT 
 

InsERT, Wrocław 11.10.2006 

 
UWAGA! Przed instalacj ą nowej wersji nale Ŝy koniecznie  wykona ć pełn ą archiwizacj ę danych w 
starej wersji programu. W razie jakiejkolwiek awari i będzie wówczas mo Ŝliwe przywrócenie starej 
wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo pr ogram w czasie konwersji bazy danych 
wykonuje kopi ę starej wersji bazy.  

 
Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najwaŜniejszych zmian do wersji 1.09 SP3 systemu 
InsERT GT, zaś poniŜej szereg uwag dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych. 

Konwersja bazy danych 
Uruchomienie programu w wersji 1.09 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy 
danych. Konwersja jest automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując 
aktualizację podmiotu, naleŜy mieć świadomość następujących załoŜeń: 

1. konwersja bazy danych jest nieodwracalna ; 
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych naleŜy podać hasło administratora (czyli szefa firmy); 
3. konwersja bazy danych wykonuje kopi ę bazy  (odpowiednio ją oznaczając); 
4. wersje systemu InsERT GT starsze niŜ 1.09 nie b ędą potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną 

bazą danych (równieŜ przez sieć); 
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, naleŜy zainstalować niniejsze ulepszenie na wszystkich 

komputerach w sieci , które będą korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezaleŜnie od tego, 
który program systemu InsERT GT jest uŜywany; 

6. konwersji nie podlegaj ą podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych. 
 
W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności: 

1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce uŜytkownika nie są modyfikowane, choć 
ich ręczna aktualizacja będzie konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre 
nowo dodane parametry; 

2. aktualizacja standardowych zestawień; 
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez uŜytkownika 

za pomocą opcji Wersje deklaracji;  
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza 

składką na ubezpieczenie wypadkowe); 
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są załoŜone przez uŜytkownika procedury składowane, 

funkcje, widoki, tabele itp. 

Kody, rejestracja i aktywacja 
Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.09, naleŜy przy starcie programu (odpowiedni komunikat) 
lub w opcji Pomoc-Licencje-Aktywuj  wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod 
ten moŜna nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z moŜliwości wykupienia Abonamentu na 
ulepszenia (równieŜ u naszych partnerów). 
 
Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji 
ulepszeń zastosowanym w systemie InsERT GT. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek 
i drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu 
aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie nowe moŜliwości, opcje i 
moduły dodane do Subiekta GT, Rachmistrza GT, Rewizora GT lub Gratyfikanta GT będą wymagać 
specjalnych kodów aktywacyjnych.  

Dostęp do nowych modułów i opcji 
Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu uŜytkownika (np. nowe paski skrótów lub 
moduł Naklejki ), moŜe być konieczne jednorazowe uŜycie opcji w menu głównym Widok – Przywró ć 
domy ślne moduły . Opcja ta powoduje przywrócenie domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów 
dostępnych dla uŜytkownika i zapisanie jej w uŜywanym właśnie pliku konfiguracyjnym. 
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Współpraca z Microsoft SQL Server 2005 
System InsERT GT juŜ od wersji 1.06 został dostosowany do pracy z najnowszą wersją serwera bazy 
danych Microsoft SQL Server 2005. Funkcjonalność systemu równieŜ w wersji 1.09 była testowana na bazie 
edycji Standard oraz Express. Nie zaobserwowano nieprawidłowości we wspólnej pracy obu systemów. 
PoniewaŜ jednak technologia ta jest technologią nową, przy wdraŜaniu rozwiązań InsERT GT opartych na 
Microsoft SQL Server 2005 naleŜy zachować pewną ostroŜność. InsERT jako Microsoft Certified Gold 
Partner dokłada wszelkich starań, aby system InsERT GT działał w pełni poprawnie z Microsoft SQL Server 
2005. 

Zmiany płatne w wersji 1.09 
PoniŜej wypisano wszystkie waŜne zmiany zamieszczone w wersji 1.09 systemu InsERT GT. Listę zmian 
podzielono na dwie części, w pierwszej części wyróŜniono wyłącznie zmiany płatne, a poniŜej w formie 
tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich zmian. 
 
Płatne zmiany wspólne dla całego systemu InsERT GT:  

1. Dodano znacznik do wzorców tekstowych „Wysuwaj stronę po wydruku”. 
 
 

 
Płatne zmiany w Subiekcie GT: 

1. Dodano moŜliwość wystawienia FZ dla rolników na podstawie dokumentu PZ. 
2. Udostępniono opcję "PokaŜ odsetki" w modułach "Rozrachunki wg kontrahentów" oraz "Rozrachunki 

rozliczone". 
3. Rozbudowano opcję "PokaŜ odsetki" (umoŜliwiono określanie sposobu obliczania odsetek oraz 

definiowanie daty naliczania odsetek). 
4. Dodano moŜliwość przypisania wybranych towarów i wybranych kontrahentów do promocji. 
5. Wprowadzono moŜliwość przeglądania i zarządzania rozliczonymi spłatami rozrachunków za 

pomocą modułu "Spłaty rozrachunków". 
6. UmoŜliwiono tworzenie kompensat z poziomu modułu "Rozrachunki wg kontrahentów". 
7. Dodano nową transakcję VAT "sprzedaŜ poza terytorium kraju - SPTK". Wykorzystanie: dokumenty 

sprzedaŜy, zapisy w ewidencji VAT sprzedaŜy, zestawienia, wydruki oraz automatyczne wyliczanie 
pola 21 w deklaracji VAT-7. UWAGA! W przypadku importu dokumentów z transakcją SPTK do 
programów księgowych wymagana jest ich aktywacja do wersji 1.09. 

8. Dodano moŜliwość podglądu oraz zmiany danych kontrahenta\pracownika\instytucji z poziomu 
modułu "Rozrachunki wg kontrahentów". 

9. Dodano moŜliwość filtrowania pozycji listy według dowolnego miesiąca w serwisach: "Rozrachunki 
wg dokumentów", Rozrachunki wg kontrahentów", "Rozrachunki rozliczone", "Kompensaty", "Spłaty 
rozrachunków", "Dokumenty kasowe", "Operacje bankowe". 

10. Dodano moŜliwość wprowadzenia numeru PKWiU dla usługi jednorazowej. 
11. Dodano moŜliwość wyboru sposobu sortowania na graficznych wydrukach cenników oraz 

inwentaryzacji. NaleŜy w tym celu zdefiniować własny wzorzec wydruku i na zakładce "Zawartość", 
za pomocą hyperlinka "sortowanie" określić sposób sortowania. 

12. Dodano moŜliwość wydruku "tylko" kopii dokumentów handlowych i magazynowych w Subiekcie 
(dotyczy wydruków graficznych). 

 
 
Płatne zmiany w Rachmistrzu GT: 

1. Dodano kontrolę unikalności numerów dokumentów w ewidencji VAT. 
2. Dodano parametr określający, czy przenosić datę sprzedaŜy/wystawienia z ewidencji VAT 

sprzedaŜy/zakupu (odpowiednio) przy opcji "Zapisz i kontynuuj" (parametry ewidencji VAT). 
3. Zmieniono sposób zaokrąglania kwot na deklaracji VAT-UE. UWAGA: Funkcjonalność 

zabezpieczona kodem licencyjnym wstecznie, od wersji 1,07. 
4. Dodano kontrolę unikalności numeru dokumentu w księdze przychodów i rozchodów. 
5. Dodano moŜliwość przepisywania danych VAT do kolejnego zapisu w opcji "Zapisz i Kontynuuj" w 

księdze przychodów i rozchodów oraz ewidencji przychodów. 
6. Dodano nową transakcję VAT "sprzedaŜ poza terytorium kraju - SPTK". Wykorzystanie: dokumenty 

sprzedaŜy, zapisy w ewidencji VAT sprzedaŜy, zestawienia, wydruki oraz automatyczne wyliczanie 
pola 21 w deklaracji VAT-7. UWAGA! W przypadku importu dokumentów z transakcją SPTK do 
programów księgowych wymagana jest ich aktywacja do wersji 1.09. 
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7. Dodano nowe wzorce wydruków "Raportu o środkach trwałych" oraz "Tabeli amortyzacyjnej" 
grupowane wg rodzajów, grup i podgrup KŚT. 
 
 
 

Płatne zmiany w Rewizorze GT: 
1. Dodano kontrolę unikalności numerów dokumentów w ewidencji VAT. 
2. Dodano wzorce wydruków zapisów na koncie z kolumną "Dokument źródłowy". 
3. Dodano moŜliwość wydruku "zerowego" potwierdzenia sald. 
4. Udostępniono opcję "PokaŜ odsetki" w modułach "Rozrachunki wg kontrahentów" oraz "Rozrachunki 

rozliczone". 
5. Rozbudowano opcję "PokaŜ odsetki" (umoŜliwiono określanie sposobu obliczania odsetek oraz 

definiowanie daty naliczania odsetek). 
6. Dodano parametr określający czy ustawienia waluty na dekrecie przenosić do kolejnego dekretu 

opcją "Zapisz i kontynuuj" (Parametry dekretów księgowych). 
7. W ewidencji VAT, w Rewizorze GT dodano  moŜliwość określenia terminu płatności, który 

wykorzystywany jest podczas generowania rozrachunku w momencie dekretowania danego zapisu 
w VAT (istnieje moŜliwość wykorzystania słownik terminów oraz parametryzacji domyślnych 
terminów płatności). 

8. Wprowadzono moŜliwość przeglądania i zarządzania rozliczonymi spłatami rozrachunków za 
pomocą modułu "Spłaty rozrachunków". 

9. Dodano parametr określający, czy przenosić datę sprzedaŜy/wystawienia z ewidencji VAT 
sprzedaŜy/zakupu (odpowiednio) przy opcji "Zapisz i kontynuuj" (parametry ewidencji VAT). 

10. Zmieniono sposób zaokrąglania kwot na deklaracji VAT-UE. UWAGA: Funkcjonalność 
zabezpieczona kodem licencyjnym wstecznie, od wersji 1.07. 

11. Dodano nowy parametr Rewizora "Wylicz róŜnicę zaokrągleń podczas automatycznej dekretacji 
dokumentów walutowych", który określa czy w przypadku wystąpienia róŜnicy zaokrągleń w 
dekretach walutowych dodawać stosowny wpis korygujący do dekretu (wykorzystywane podczas 
importu dokumentów do Rewizora). 

12. UmoŜliwiono tworzenie kompensat z poziomu modułu "Rozrachunki wg kontrahentów". 
13. Dodano moŜliwość ustawienia bilansowania wg grup w schematach importu. Po ustawieniu takiego 

trybu naleŜy określić pozycje będące początkiem grupy (funkcja "Grupa"). 
14. Dodano nową transakcję VAT "sprzedaŜ poza terytorium kraju - SPTK". Wykorzystanie: dokumenty 

sprzedaŜy, zapisy w ewidencji VAT sprzedaŜy, zestawienia, wydruki oraz automatyczne wyliczanie 
pola 21 w deklaracji VAT-7. UWAGA! W przypadku importu dokumentów z transakcją SPTK do 
programów księgowych wymagana jest ich aktywacja do wersji 1.09. 

15. Dodano moŜliwość podglądu oraz zmiany danych kontrahenta\pracownika\instytucji z poziomu 
modułu "Rozrachunki wg kontrahentów". 

16. Dodano mechanizm automatycznego rozdzielania rozrachunków/spłat podczas rozliczania 
rozrachunków z poziomu dekretu. 

17. Dodano nowe szablony umoŜliwiające tworzenie nazw kont kartotekowych kontrahentów z 
wykorzystaniem symbolu kontrahenta. 

18. Dodano moŜliwość filtrowania pozycji listy według dowolnego miesiąca w serwisach: "Rozrachunki 
wg dokumentów", Rozrachunki wg kontrahentów", "Rozrachunki rozliczone", "Kompensaty", "Spłaty 
rozrachunków", "Dokumenty kasowe", "Operacje bankowe". 

19. Dodano kontrolę unikalności numeru dokumentu źródłowego w dekretacji. 
20. Dodano nowe wzorce wydruków "Raportu o środkach trwałych" oraz "Tabeli amortyzacyjnej" 

grupowane wg rodzajów, grup i podgrup KŚT. 
21. Dodano nowy wydruk dla listy rozrachunków związanych z BO konta (opcja „Drukuj rozrachunki”).  

 
Płatne zmiany w Gratyfikancie GT: 

1. Dodano opcję edycji kwot do chorobowego i urlopowego w wypłatach. 
2. Dodano nowy sposób generowania list płac - zbiorczo wg definicji w umowie. 
3. Dodano moŜliwość drukowania sprawozdań ZUS (ZUS Z-7, ZUS Z-17). Moduł "Deklaracje ZUS", 

menu "Operacje". 
4. Dodano automat ustawiający komentarz do nowo dodawanych wypłat. 
5. Dodano zestawienie "Zmiany w wypłatach". 
6. Dodano globalny parametr "Liczba dni wypłacania wynagrodzenia chorobowego" oraz dodano 

moŜliwość ustawienia indywidualnych wartości tego parametru w umowach o pracę. 
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7. Dodano moŜliwość wprowadzania opisów do absencji w ECP. W tym celu dodano nowy słownik: 
"Opisy absencji". Zaktualizowano równieŜ zestawienie "Statystyka absencji pracownika". 

8. Dodano zestawienie "Zmiany w rozliczonej ECP". 
9. Dodano funkcję przeliczającą całą wypłatę wg wpisanej kwoty, jaką otrzymuje pracownik (operacja 

"Przelicz kwotę do wypłaty"). NaleŜy wskazać składnik opodatkowany, który zostanie przeliczony. 
10. Dodano funkcję przeliczającą kwotę rachunku dla zadanej kwoty do wypłaty. 
11. Dodano zestawienie "Statystyka absencji dla umów cywilnoprawnych". 
12. Dodano parametr umoŜliwiający ukrycie w Subiekcie GT operacji bankowych utworzonych z 

poziomu Gratyfikanta (Parametry Gratyfikanta). 
 
 

Zmiany w wersji 1.09 
 
PoniŜej wymieniono wszystkie zmiany w systemie InsERT GT z określeniem, których elementów systemu 
one dotyczą (oznaczenia: Sub , Rach , Rew, Grat ). Zmiany płatne (wymienione osobno wyŜej) wyróŜniono 
czcionk ą pogrubion ą. 
 
 
Sub Rach Rew Grat Opis zmiany 

 X X  Dodano  moŜliwość definiowania schematów importu dla nowych typów 
dokumentów. (ZWZ i ZPW). W chwili obecnej moŜna importować te 
dokumenty tylko z podmiotu. 

   X Dodano automat ustawiaj ący komentarz do nowo dodawanych 
wypłat. 

X    Dodano automatyczne ustawianie znacznika "korekta rozrachunku" 
podczas tworzenia rozrachunków wynikających z ujemnych korekt 
sprzedaŜy\zakupu. 

X    Dodano czcionki kodów kreskowych (do wykorzystania np. w naklejkach). 
  X  Dodano do logu z importu informację o identyfikatorach importowanych 

dokumentów i powstałych na podstawie schematu importu dokumentów. 
Informacje te nie są nigdzie prezentowane ale moŜna z nich korzystać za 
pomocą własnych narzędzi. 

 X X  Dodano do mechanizmu filtrowania w ewidencjach VAT nowe kryterium 
"Wybierz wg nazwy kontrahenta". 

   X Dodano do paska skrótów moduł Deklaracje ZUS. 
X    Dodano domyślne wypełnianie terminu waŜności na dokumentach zakupu 

na podstawie danych wpisanych w kartotece  towaru. 
 X X  Dodano filtrowanie wg daty otrzymania /miesiąca odliczenia w ewidencji 

zakupów VAT. 
X    Dodano formę i termin płatności dla kredytu kupieckiego /płatności 

przelewem w podglądach dokumentów [F9]. 
   X Dodano funkcj ę przeliczaj ącą całą wypłat ę wg wpisanej kwoty, jak ą 

otrzymuje pracownik (operacja "Przelicz kwot ę do wypłaty"). Nale Ŝy 
wskazać składnik opodatkowany, który zostanie przeliczony.  

   X Dodano funkcj ę przeliczaj ącą kwot ę rachunku dla zadanej kwoty do 
wypłaty. 

X    Dodano funkcję w Sferze zwracającą słowną wartość kwoty. 
   X Dodano globalny parametr "Liczba dni wypłacani a wynagrodzenia 

chorobowego" oraz dodano mo Ŝliwo ść ustawienia indywidualnych 
warto ści tego parametru w umowach o prac ę. 

  X  Dodano informację o nadanym numerze dekretu przy stosowaniu 
dekretacji z wykorzystaniem "Zapisz i kontynuuj". 

X    Dodano informację o numerze oryginału dokumentu korygowanego w 
podglądzie, wydrukach i na liście dokumentów KFZ. 
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   X Dodano kolumnę "Data rozwiązania umowy" w domyślnym widoku 
ustawień listy umów o pracę. 

X    Dodano kolumnę "jednostka miary" w zestawieniu "SprzedaŜ wg 
asortymentu". UWAGA! Zostaną nadpisane ustawienia wyglądu listy tego 
zestawienia. 

X    Dodano kolumnę z symbolem towaru na zestawieniu "SprzedaŜ wg 
kontrahentów i asortymentu". UWAGA! Nadpisane zostaną dane 
dotyczące wyglądu listy ww. zestawienia. 

   X Dodano komunikat informujący o liczbie dni choroby pracownika od 
początku roku, podczas wprowadzania absencji chorobowej do ECP. 

X    Dodano komunikat o braku uprawnień do rejestracji fiskalnej, jeśli operacja 
jest przeprowadzana z okna wydruku dokumentu. 

X    Dodano komunikat ostrzegający przed montaŜem/demontaŜem kompletu, 
jeśli zmianie uległ jego skład. 

   X Dodano komunikat ostrzegający przed wprowadzeniem więcej niŜ 2 dni 
absencji "opieka nad dzieckiem"  w roku (dla danego pracownika). 

   X Dodano komunikat ostrzegający przed wprowadzeniem większej liczby dni 
urlopu wypoczynkowego niŜ wynosi jego wymiar dla danego pracownika. 

X    Dodano kontrolę powtórzenia numeru faktury (informacja), w korektach 
sprzedaŜy do dokumentów nieistniejących. 

 X X  Dodano kontrol ę unikalno ści numerów dokumentów w ewidencji 
VAT. 

X    Dodano kontrolę unikalności numerów oryginalnych w dokumentach 
zakupu (FZ, RZ, FZz, FZr, KFZ, KFZn PZ, PZv). W przypadku wpisania 
istniejącego juŜ numeru pojawia się ostrzeŜenie. 

 X   Dodano kontrol ę unikalno ści numeru dokumentu w ksi ędze 
przychodów i rozchodów. 

  X  Dodano kontrol ę unikalno ści numeru dokumentu źródłowego w 
dekretacji. 

  X  Dodano mechanizm automatycznego rozdzielania 
rozrachunków/spłat podczas rozliczania rozrachunków  z poziomu 
dekretu. 

   X Dodano mechanizm kontroli wysokości miesięcznych kosztów uzyskania 
przychodu i miesięcznej ulgi w przypadku wystąpienia więcej niŜ jednaj 
wypłaty głównej dla pracownika. 

  X  Dodano mechanizm pobierania kursu z dnia na podstawie daty operacji 
gospodarczej w dekretach walutowych. 

X    Dodano mechanizm w parametrach poszczególnych dokumentów 
pozwalający uŜytkownikowi samodzielne określanie powiązania płatnika z 
odbiorcą dla poszczególnych typów dokumentów w formie definiowanego 
zapytania SQL. 

   X Dodano moŜliwość definiowania współczynnika ekwiwalentu za urlop do 
czterech miejsc po przecinku. 

  X  Dodano moŜliwość dekretowania z poziomu "Dokumentów do dekretacji"  
dokumentów pochodzących z modułu "Operacje na środkach trwałych". 

X  X  Dodano moŜliwość domyślnego ustawienia opcji "Dopisz jako wolną 
spłatę" oddzielnie dla kaŜdego typu obiektu (kontrahenta \pracownika 
\instytucji). 

X X X  Dodano moŜliwość domyślnego ustawienia rodzaju kontrahenta na nie 
będącego ani odbiorcą ani dostawcą. 

X X X  Dodano moŜliwość drukowania naklejek bezpośrednio z kartoteki 
kontrahentów. 

X X X  Dodano moŜliwość drukowania naklejek od wybranej pozycji na arkuszu. 
X    Dodano moŜliwość drukowania naklejek z poziomu faktur sprzedaŜy, faktur 

zakupu, wydań i przyjęć magazynowych. 
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X    Dodano moŜliwość drukowania naklejek z towarami bezpośrednio z 
kartoteki towarowej. 

   X Dodano mo Ŝliwo ść drukowania sprawozda ń ZUS (ZUS Z-7, ZUS Z-17). 
Moduł "Deklaracje ZUS", menu "Operacje". 

   X Dodano moŜliwość drukowania wyłącznie tych pracowników na wydruku 
kasowej listy płac, którzy pobierają niezerową kwotę z kasy. 

X  X  Dodano moŜliwość filtrowania i wyszukiwania listy rozrachunków w module 
"Rozrachunki wg kontrahentów". 

X  X  Dodano moŜliwość filtrowania oraz wyszukiwania na listach w modułach 
"Spłaty rozrachunków" i "Kompensaty". Dodano nowe kryteria filtrowania 
oraz wyszukiwania na listach rozrachunków. 

X  X  Dodano mo Ŝliwo ść filtrowania pozycji listy według dowolnego 
miesi ąca w serwisach: "Rozrachunki wg dokumentów", Rozrac hunki 
wg kontrahentów", "Rozrachunki rozliczone", "Kompen saty", "Spłaty 
rozrachunków", "Dokumenty kasowe", "Operacje bankow e". 

X  X  Dodano moŜliwość ograniczenia okresu w zestawieniu "Rozrachunki na 
dany dzień" - moŜna wybrać datę, od której będą brane pod uwagę 
rozrachunki w zestawieniu. 

X    Dodano moŜliwość określenia domyślnego wywołania skutku 
magazynowego indywidualnie dla grup dokumentów (sprzedaŜ, zakup). 
Dostępne w Parametrach Subiekta. 

   X Dodano moŜliwość określenia w parametrach umów cywilnoprawnych 
domyślnych deklaracji ZUS. 

X  X  Dodano mo Ŝliwo ść podgl ądu oraz zmiany danych 
kontrahenta\pracownika\instytucji z poziomu modułu "Rozrachunki 
wg kontrahentów". 

X    Dodano moŜliwość powiązania towaru z innym asortymentem typu: towar, 
usługa lub komplet. Dotychczas towar mógł być powiązany tylko z 
opakowaniem zwrotnym. Funkcjonalność umoŜliwia m.in. powiązanie 
towaru z "opłatą za zuŜyty sprzęt elektryczny i elektroniczny" (opłaty 
recyclingowe). 

 X X X Dodano moŜliwość przeniesienia danych z programu księgowego (Rewizor 
3 Euro, Rewizor dla Windows, Rachmistrz 4 Euro, Rachmistrz dla 
Windows) do podmiotu w systemie GT, na którym pracował Gratyfikant 
GT. 

 X   Dodano mo Ŝliwo ść przepisywania danych VAT do kolejnego zapisu w 
opcji "Zapisz i Kontynuuj" w ksi ędze przychodów i rozchodów oraz 
ewidencji przychodów. 

X    Dodano mo Ŝliwo ść przypisania wybranych towarów i wybranych 
kontrahentów do promocji. 

X    Dodano moŜliwość realizacji bez dokumentu zamówień zrealizowanych 
częściowo. 

   X Dodano moŜliwość seryjnego drukowania rachunków do umów cywilno-
prawnych. 

   X Dodano moŜliwość seryjnego usuwania rachunków do umów 
cywilnoprawnych. 

X    Dodano moŜliwość sortowania po nazwie, symbolu itp. dla towarów na 
dokumentach FZ. 

X    Dodano moŜliwość umieszczania na naklejkach informacji o masie i 
objętości towarów. 

   X Dodano moŜliwość uruchomienia "Raportu o rozliczeniu ewidencji" ze 
Strony głównej Gratyfikanta GT, w przypadku braku wypłat głównych w 
wybranym miesiącu (sekcja "Komunikaty"). 

  X  Dodano mo Ŝliwo ść ustawienia bilansowania wg grup w schematach 
importu. Po ustawieniu takiego trybu nale Ŝy okre ślić pozycje b ędące 
pocz ątkiem grupy (funkcja "Grupa"). 
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X    Dodano moŜliwość usunięcia skutku magazynowego dla dokumentów 
uŜytych w kompensacie. 

X    Dodano moŜliwość włączenia kolumny z kodem PLU towarów na liście 
pozycji przy inwentaryzacji. Kolumna umoŜliwia takŜe wyszukiwanie 
towarów po ich kodach PLU. 

X X X X Dodano moŜliwość włączenia multiwyboru we wszystkich zestawieniach 
tabelarycznych. 

   X Dodano mo Ŝliwo ść wprowadzania opisów do absencji w ECP. W tym 
celu dodano nowy słownik: "Opisy absencji". Zaktual izowano 
równie Ŝ zestawienie "Statystyka absencji pracownika". 

X    Dodano mo Ŝliwo ść wprowadzenia numeru PKWiU dla usługi 
jednorazowej. 

X    Dodano moŜliwość wstawienia kolumny z numerem dokumentu 
powiązanego w module "Faktury zakupu". 

X    Dodano moŜliwość wyboru kolumny z numerem korekty dla dokumentów 
FS i FZ na ich liście. 

  X  Dodano moŜliwość wyboru rejestru księgowego przy wyliczaniu zestawień 
sald i obrotów. 

X    Dodano mo Ŝliwo ść wyboru sposobu sortowania na graficznych 
wydrukach cenników oraz inwentaryzacji. Nale Ŝy w tym celu 
zdefiniowa ć własny wzorzec wydruku i na zakładce "Zawarto ść", za 
pomoc ą hyperlinka "sortowanie" okre ślić sposób sortowania. 

X    Dodano mo Ŝliwo ść wydruku "tylko" kopii dokumentów handlowych i 
magazynowych w Subiekcie (dotyczy wydruków graficzn ych). 

  X  Dodano mo Ŝliwo ść wydruku "zerowego" potwierdzenia sald. 
   X Dodano moŜliwość wykorzystania składników w ich wartości nominalnej 

(niezmienionej przez absencje, nadgodziny, "niedogodziny") w 
definiowaniu wartości składnika przez wyraŜenie. 

X    Dodano mo Ŝliwo ść wystawienia FZ dla rolników na podstawie 
dokumentu PZ. 

X  X  Dodano moŜliwość zapisania przelewu do ZUS\US bez konieczności 
wprowadzania szczegółowych informacji. 

  X  Dodano moŜliwość zdefiniowania automatu przeksięgowań z ujemną 
kwotą. 

   X Dodano moŜliwość zdefiniowania okresu absencji /zmian czasu pracy 
przez wskazanie daty początkowej i wpisanie liczby dni. Dotyczy zapisów 
wprowadzanych do ECP. 

X    Dodano moŜliwość zmiany stawki VAT dla obiektu "Towar" poprzez 
podanie symbolu stawki. Dotyczy Sfery dla Subiekta GT. 

  X  Dodano moŜliwość zmiany typu kontroli bilansowania z "całości dekretu" 
na "grup i całości dekretu" w określonych sytuacjach. 

X    Dodano moŜliwość zobaczenia listy dokumentów powiązanych (operacja: 
PokaŜ dokument powiązany). Dotychczas pokazywany był tylko jeden 
dokument. 

X X X  Dodano now ą transakcj ę VAT "sprzeda Ŝ poza terytorium kraju - 
SPTK". Wykorzystanie: dokumenty sprzeda Ŝy, zapisy w ewidencji 
VAT sprzeda Ŝy, zestawienia, wydruki oraz do automatyczne 
wyliczanie pola 21 w deklaracji VAT-7. UWAGA! W prz ypadku importu 
dokumentów z transakcj ą SPTK do programów ksi ęgowych 
wymagana jest ich aktywacja do wersji 1.09. 

 X X X Dodano nowe podstawy ubezpieczeń zdrowotnego i emerytalno-
rentowego obowiązujące od 1-go czerwca 2006 r. 

  X  Dodano nowe szablony umo Ŝliwiaj ące tworzenie nazw kont 
kartotekowych kontrahentów z wykorzystaniem symbolu  
kontrahenta. 
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 X X  Dodano nowe wzorce wydruków "Raportu o środkach trwałych" oraz 
"Tabeli amortyzacyjnej" grupowane wg rodzajów, grup  i podgrup 
KŚT. 

 X X X Dodano nowe, aktualne kody ubezpieczeń ZUS do słownika. 
  X  Dodano nowy parametr Rewizora "Wylicz ró Ŝnic ę zaokrągleń podczas 

automatycznej dekretacji dokumentów walutowych", kt óry okre śla 
czy w przypadku wyst ąpienia ró Ŝnicy zaokr ągleń w dekretach 
walutowych dodawa ć stosowny wpis koryguj ący do dekretu 
(wykorzystywane podczas importu dokumentów do Rewiz ora). 

   X Dodano nowy sposób generowania list płac - zbi orczo wg definicji w 
umowie. 

  X  Dodano nowy wydruk dla listy rozrachunków zwi ązanych z BO konta 
(opcja „Drukuj rozrachunki”).  

X    Dodano nowy wzorzec wydruku dla listy pozycji faktury sprzedaŜy. 
Wzorzec ten został utworzony mechanizmem wydruków CR uŜytkownika. 

  X  Dodano obsługę nierozliczonych róŜnic kursowych (nRK) w bilansie 
otwarcia (BO): przenoszenie nRK z poprzedniego roku obrotowego lub 
moŜliwość ich podłączenia,  tworzenie nRK z poziomu BO. 

   X Dodano opcj ę edycji kwot do chorobowego i urlopowego w 
wypłatach. 

   X Dodano opisy do podglądów [F9] w ewidencji akordów, prowizji oraz 
naliczeń i potrąceń. 

X    Dodano ostrzeŜenie przed rejestracją fiskalną dokumentu wystawionego w 
innej walucie niŜ PLN. Rejestracji podlega teraz zawsze dokument 
przeliczony na PLN. 

X    Dodano ostrzeŜenie przy próbie edycji paragonu imiennego, do którego 
wystawiono fakturę detaliczną. 

X    Dodano ostrzeŜenie przy próbie edycji paragonu, do którego wystawiono 
fakturę detaliczną. 

  X  Dodano parametr okre ślający czy ustawienia waluty na dekrecie 
przenosi ć do kolejnego dekretu opcj ą "Zapisz i kontynuuj" 
(Parametry dekretów ksi ęgowych). 

 X X  Dodano parametr okre ślający, czy przenosi ć datę 
sprzeda Ŝy/wystawienia z ewidencji VAT sprzeda Ŝy/zakupu 
(odpowiednio) przy opcji "Zapisz i kontynuuj" (para metry ewidencji 
VAT). 

   X Dodano parametr umo Ŝliwiaj ący ukrycie w Subiekcie GT operacji 
bankowych utworzonych z poziomu Gratyfikanta (Param etry 
Gratyfikanta). 

   X Dodano parametry "staŜ pracy w firmie" oraz "staŜ pracy (cały)" do 
wykorzystania przy definiowaniu składników płacowych. 

  X  Dodano pobieranie kursu waluty w dekretach walutowych przy zmianie 
daty dokumentu źródłowego. 

X  X  Dodano podgląd dokumentów kasowych [F9] w informatorze kontrahenta. 
X  X  Dodano podgląd dokumentu kompensaty w historii rozliczenia rozrachunku 

(operacja PokaŜ). 
   X Dodano podgląd rachunków do umów cywilnoprawnych [F9]. 

X X X X Dodano podpowiadanie adresu e-mail w oknie zgłaszania sugestii (adres 
jest pobierany z danych właściciela licencji) oraz w oknie informacji o 
błędzie (pamiętany jest ostatnio wpisany e-mail). 

   X Dodano przenoszenie składników płacowych z umów o pracę podczas 
przeniesienia danych z Rewizora dla Windows. 

X    Dodano przepisywanie numeru oryginału z zamówienia do tworzonego 
zamówienia róŜnicowego. 
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 X X X Dodano przesyłanie adresu e-mail biura rachunkowego w trakcie rejestracji 
przez Internet podmiotów obsługiwanych przez biura rachunkowe. 

  X  Dodano przy rozliczaniu róŜnicy zaokrągleń informację o stronie konta i 
walucie. 

 X   Dodano skrót klawiszowy "Ctrl+Shift+R" pozwalający zaksięgować do 
księgi przychodów i rozchodów pojedynczy zapis z ewidencji VAT 
zakupu/sprzedaŜy. 

  X  Dodano sortowanie listy składników płacowych w schemacie importu (wg 
aktywności składnika i nazwy). 

  X  Dodano uprawnienie do zamykania roku obrotowego. 
  X  Dodano ustawianie domyślnych wartości ewidencji VAT podczas wyboru 

rejestru księgowego w dekretacji zgodnie z ustawionym w parametrach 
rejestru księgowego powiązaniem z rejestrem VAT. 

  X  Dodano usuwanie "zerwanych" powiązań pomiędzy dekretami a 
dokumentami źródłowymi, na podstawie których powstały zapisy na konta 
(Kontrola danych). 

   X Dodano w kreatorze przeniesienia danych parametr określający, czy 
nadpisywać dane podmiotu w istniejącym podmiocie danymi 
przenoszonego podmiotu. 

  X  Dodano w menu kontekstowym "dekretacji i księgowania" pozycję "PokaŜ 
rozrachunki" oraz skrót klawiszowy F11. 

  X  Dodano w oknie logu po imporcie napis informujący, Ŝe zalecane jest 
wykonanie kontroli numeracji dekretów. 

X X X  Dodano wskaźnik postępu przy imporcie z pliku komunikacji 
X X X X Dodano wymóg logowania się na konto Szefa podczas pierwszego 

uruchomienia programu (Subiekt, Rachmistrz, Rewizor, mikroGratyfikant, 
Gratyfikant) na istniejącym podmiocie. 

  X  Dodano wzorce wydruków zapisów na koncie z kol umn ą "Dokument 
źródłowy". 

X    Dodano zabezpieczenie dla pola "termin sprzedaŜy/zakupu"  przed 
wprowadzeniem zbyt duŜej liczby. 

X X X X Dodano zabezpieczenie hasłem uŜytkownika "szef" przenoszenia danych 
do juŜ istniejącego podmiotu. 

X X X  Dodano zabezpieczenie przed błędem systemowym pojawiającym się 
losowo w róŜnych momentach podczas importu lub komunikacji. 

X    Dodano zabezpieczenie przed błędnym wyliczaniem wartości dokumentów 
przy demontaŜu kompletów z zerowymi cenami. 

   X Dodano zestawienie "Statystyka absencji dla um ów 
cywilnoprawnych". 

   X Dodano zestawienie "Zmiany w rozliczonej ECP".  
   X Dodano zestawienie "Zmiany w wypłatach". 

X X X X Dodano znacznik do wzorców tekstowych "Wysu waj stron ę po 
wydruku". 

   X Dodano znacznik w umowie o pracę powodujący nienaliczanie zaliczki na 
podatek. 

   X Dodano znaczniki naliczania poszczególnych składek ZUS w umowie o 
pracę. 

   X Na zakładce "ZUS" w rachunkach do umów dodano podsumowanie składki 
na ubezpieczenie zdrowotne oraz przeniesiono link "Składki płacowe przez 
budŜet państwa" do zakładki "Inne". 

  X  Naprawiono problem nieprzenoszenia z BZ do BO spłat, które powstały z 
dokumentów kasowych lub bankowych. 

  X  Naprawiono problem usuwania lat obrotowych. 
  X  Naprawiono problem, który powodował, Ŝe nie moŜna było zadekretować 

zwrotu wystawionego do paragonu imiennego. 
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X    Poprawiono aktualizowanie nagłówka dokumentu fiskalnego po jego 
edycji. 

 X X X Poprawiono algorytm liczenia składki zdrowotnej wspólników. Obecnie 
wartość składki zdrowotnej nieodliczanej od podatku jest równa wartości 
składki całkowitej pomniejszonej o część odliczaną od podatku. 

X    Poprawiono algorytm wyliczania kosztu zakupu w zestawieniu "Podliczenie 
dnia - dokumenty". 

  X  Poprawiono błąd polegający na braku moŜliwości poprawy rozrachunku na 
dekrecie zawierającym róŜnice zaokrągleń. 

  X  Poprawiono błąd polegający na tym, Ŝe w podmiotach nie posiadających 
Gratyfikanta GT moŜna było wybierać w schematach importów dla list płac 
kwoty składników płacowych. 

  X  Poprawiono błąd przy ręcznym uzupełnianiu analityki podczas importu do 
Rewizora. 

   X Poprawiono błąd w "Analizatorze wypłaty" dotyczący wyświetlania składki 
ZUS w przypadku, gdy w wypłacie uwzględniony jest składnik wypłacany 
przez ZUS. 

   X Poprawiono błąd w wyliczaniu obciąŜenia pracodawcy (wynikającego z 
wystawienia rachunku do umowy cywilnoprawnej). 

   X Poprawiono błąd w wyliczaniu podstawy ubezpieczenia zdrowotnego w 
rachunkach do umów cywilnoprawnych zawierających świadczenia ZUS 
(np. zasiłek chorobowy). 

  X  Poprawiono błąd występujący przy dodawaniu roku obrotowego, jeśli nie 
była wykonywana kontrola danych. 

  X  Poprawiono błąd, który pojawiał się przy próbie ponownej dekretacji 
wcześniej wycofanych z księgi handlowej wpisów w ewidencji VAT. 

X    Poprawiono błędny zapis kwot ujemnych mniejszych niŜ 10gr w plikach 
komunikacji. 

   X Poprawiono błędy w definicjach dokumentów w programie Gratyfikant. 
Błędy polegały na niewyliczaniu kwot prezentowanych słownie. Poprawka 
dotyczy tylko nowo tworzonych podmiotów. 

X    Poprawiono brak komunikatu podczas próby uniewaŜniania faktury 
rozliczonej kompensatą. 

X    Poprawiono domyślne ustawienie kursora przy wypisywaniu korekty do 
nieistniejącego dokumentu. Obecnie kursor ustawia się w polu "Do". 

   X Poprawiono domyślne ustawienie wyliczania składników parametrycznych 
dla niepełnych miesięcy. 

X    Poprawiono działanie "Płatności przelewem" przy edycji dokumentu w 
wypadku zmiany z "Kredytu kupieckiego". 

   X Poprawiono działanie filtra "bieŜący tydzień". 
   X Poprawiono działanie mechanizmu wydruków RTF, którego błędne 

funkcjonowanie skutkowało niedziałaniem tagu oznaczającego pełną 
nazwę podmiotu. 

X    Poprawiono działanie skrótu Ctrl+D na liście lookup towarów. 
X    Poprawiono działanie uprawnienia "Edycja dokumentów - zmiana cen i 

wartości pozycji". 
   X Poprawiono działanie uprawnienia do zestawień Gratyfikanta GT. 

X    Poprawiono działanie znacznika "Wartości inne niŜ wyliczone" dla korekt 
faktur zakupu ze zwrotem. 

X    Poprawiono edycję kodów kreskowych w towarach. 
X    Poprawiono filtrowanie dla dokumentów z kompletacji - RW powiązany z 

PW i odwrotnie. Dokumenty te nie są powiązane z handlowymi. 
   X Poprawiono filtrowanie w module "Umowy o pracę". 
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  X  Poprawiono format wyświetlania kolumn z kursami walut. Obecnie 
wszędzie uŜywana jest precyzja z 4 miejscami po przecinku. 

   X Poprawiono funkcję uzgadniania urlopów, która  nie nadpisywała 
istniejących danych nawet, jeŜeli uŜytkownik wybrał tę moŜliwość. 

   X Poprawiono funkcję uzgadniania urlopów, która traktowała urlopy 
wprowadzone w danych wdroŜeniowych jako urlopy wykorzystane w roku 
pierwszej wypłaty zamiast w roku rozpoczęcia pracy z programem. 

X    Poprawiono funkcjonalność kalkulatora na dokumentach faktur zakupu. 
   X Poprawiono mechanizm edycji tagów w dokumentach z treścią. 
   X Poprawiono mechanizm migracji pracowników z programu 

mikroGratyfikant GT do programu Gratyfikant GT. Wcześniej nie przenosiły 
się składniki płacowe do umów zdefiniowanych w mikroGratyfikancie GT. 

X    Poprawiono mechanizm podglądu dokumentów w "Informatorze 
kontrahenta" na zakładce "Magazyn". 

  X  Poprawiono mechanizm podpowiadania kwot podczas rozliczania 
rozrachunków z poziomu dekretu. Dodano sumowanie wartości 
rozliczenia. 

  X  Poprawiono mechanizm przenoszenia danych kontrahenta z dekretu do 
ewidencji VAT. 

X    Poprawiono mechanizm przenoszenia formy płatności z faktury sprzedaŜy 
na korektę. 

   X Poprawiono mechanizm przenoszenia wyliczeń deklaracji skarbowych 
(PIT-4, PIT-8A, PIT-11/8B) z Gratyfikanta 3 do Gratyfikanta GT. 

X    Poprawiono mechanizm realizacji zamówienia róŜnicowego przy 
włączonym filtrze zamówień niezrealizowanych. 

X    Poprawiono mechanizm realizacji zamówień (ZK i ZD), które posiadały 
przydzielony rabat na dokument magazynowy (WZ lub PZ). Obecnie rabat 
jest przepisywany do ceny na dokumencie magazynowym. 

X    Poprawiono mechanizm uniewaŜniania faktur wystawionych na podstawie 
dokumentów WZ. 

X    Poprawiono mechanizm uniewaŜniania zbiorczych faktur sprzedaŜy. 
Obecnie, po takiej operacji dokumenty magazynowe WZ wracają do puli 
nie związanych z dokumentem handlowym. 

  X  Poprawiono mechanizm wprowadzania zapisów na konta pozabilansowe w 
trybie kontroli grup i całości. W pewnych sytuacjach program komunikował 
brak bilansowania się stron. 

X    Poprawiono na podglądzie [F9] widok pozycji będącej usługą jednorazową. 
 X X  Poprawiono naliczanie amortyzacji w roku następującym po roku przyjęcia 

środka wykorzystującego podwyŜszony odpis w pierwszym roku. 
   X Poprawiono naliczanie kosztów uzyskania przychodu od składników 

związanych z prawami autorskimi. 
 X X  Poprawiono naliczanie potrąceń netto w programie mikroGratyfikant GT. 
   X Poprawiono naliczanie wypłat dla umów o pracę rozwiązanych. 
   X Poprawiono naliczanie zasiłku chorobowego w przypadku kontynuacji 

choroby na przełomie roku. 
X    Poprawiono niedostępność funkcji "Montuj/Rozmontuj" dla kompletów, jeśli 

wyłączono na liście towarów kolumnę "Rodzaj". 
 X X X Poprawiono obsługę pola nr 8 dla deklaracji PIT-4 i PIT- 11/8B. 

X    Poprawiono obsługę poprawy zamówień od klientów, które rezerwowały 
towar. 

X X X X Poprawiono odświeŜanie widoków [F9] przy zmianie modułu. 
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X    Poprawiono podgląd  [F9] faktury zakupu wystawionej na podstawie 
dokumentu przyjęcia zewnętrznego. W przypadku poprawy cen na fakturze 
były wykazywane niepoprawne wartości. 

  X  Poprawiono podgląd pozycji dekretu w zdefiniowanym schemacie importu. 
Wcześniej nie moŜna było przy podglądzie schematu importu zobaczyć 
danych pozycji dekretu. 

  X  Poprawiono prezentację oraz sumowanie korekt rozrachunków w bilansie 
otwarcia. 

  X  Poprawiono prezentację rozrachunków walutowych w bilansie otwarcia 
(m.in. dodano sumowanie wartości bilansowej w przeliczeniu na PLN). 

X  X  Poprawiono problem błędnego naliczania dni spóźnienia przy wystawianiu 
zbiorczego wezwania do zapłaty. 

X  X  Poprawiono problem błędnego naliczania odsetek w zestawieniu 
"Rozrachunki z odsetkami". 

  X  Poprawiono problem błędnego ustawiania waluty w dekrecie dla rejestrów 
z ustawioną domyślną walutą inną niŜ "PLN" po opcji "Zapisz i kontynuuj". 

  X  Poprawiono problem dublowania się dekretów przy ponownej dekretacji 
dokumentów przez uŜytkownika posiadającego wyłączone uprawnienie 
"Dekretacja i księgowanie - Usuń". 

 X X  Poprawiono problem importu z wykorzystaniem kwoty "wynagrodzenie 
brutto (duŜe)". 

  X  Poprawiono problem naliczania zerowych róŜnic kursowych. 
  X  Poprawiono problem niebilansowania się dekretu walutowego z róŜnicą 

zaokrągleń po zmianie kursu lub edycji dekretu. 
  X  Poprawiono problem niebilansowania się dekretu z róŜnicą zaokrągleń po 

zmianie kontroli bilansowania. 
  X  Poprawiono problem niebilansujących się dekretów generujących się w 

wyniku importu faktur wystawionych w walucie. Schemat importu powinien 
być zdefiniowany z typem bilansowania wg grup dekretów i całości oraz z 
parametrem uzupełniającym dekret o korektę zaokrągleń. 

   X Poprawiono problem niepoprawnej daty końcowej absencji na deklaracji 
RSA. 

   X Poprawiono problem nieprawidłowego podziału składników płacowych na 
opodatkowane i nieopodatkowane na wydruku odcinka z wypłaty. 

  X  Poprawiono problem nieprzenoszenia danych kontrahenta do ewidencji 
VAT podczas dekretowania za pomocą pieczęci księgowej. 

X    Poprawiono problem nieprzenoszenia rodzaju operacji VAT oraz kodu 
rodzaju transakcji z zamówienia do tworzonej zaliczkowej faktury 
sprzedaŜy. 

   X Poprawiono problem niewykazywania kwot przeniesień na wydruku "Karta 
wynagrodzeń". 

   X Poprawiono problem niewykazywania na wydruku "Lista obecności" 
pracowników, którzy nie byli przypisani do działu. 

  X  Poprawiono problem pomijania rozrachunków datowanych na ostatni dzień 
poprzedniego roku obrotowego przy przenoszeniu Bilansu Zamknięcia do 
Bilansu Otwarcia. 

  X  Poprawiono problem przenoszenia danych z Rewizora 3/ Rewizora dla 
Windows, w których występują zapisy na konta kontrahentów z analitykami 
o typie róŜnym od typu kontrahenta (sytuacja występująca czasami przy 
współpracy Rewizora 3 z Subiektem 5). 

X  X  Poprawiono problem rozliczania rozrachunków w walucie przez 
skojarzenie w przypadku, gdy uŜywano symbolu "€" zamiast "Euro". 

  X  Poprawiono problem tworzenia rozliczonego rozrachunku podczas zmiany 
typu rozrachunku przy dekretacji. 
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   X Poprawiono problem ujmowania danej absencji na deklaracjach RSA w 
dwóch kolejnych miesiącach. 

  X  Poprawiono problem uniemoŜliwiający usunięcie, w szczególnych 
przypadkach, wszystkich wpisów z bilansu otwarcia. 

   X Poprawiono problem uniemoŜliwiający wydruk karty wynagrodzeń na rok 
inny niŜ rok daty systemowej. 

X    Poprawiono problem ustawiania daty spłaty faktury w przypadku, gdy była 
cofana data wystawienia faktury. 

   X Poprawiono problem w wyliczaniu zaliczek na podatek (problem z 
zaokrągleniami). 

X  X  Poprawiono problem wyliczania okresu, za który liczone są odsetki. 
X  X  Poprawiono problem wystawiania wpłat/wypłat bankowych dla instytucji 

typu "Inne" drukowanych na przelewach do ZUS. 
X    Poprawiono problem występujący w specyficznych danych z dostępem do 

opcji montowania kompletów. 
   X Poprawiono problem z błędnym uwzględnianiem rachunków od umów 

zleceń przy określaniu limitu naliczania składek ZUS. 
  X  Poprawiono problem z dekretacją pojawiający się w przypadku usunięcia 

domyślnego banku dostarczającego tabele kursów. 
   X Poprawiono problem z edytowaniem zakończonych umów. 
  X  Poprawiono problem z importem rachunków wykorzystujących kwotę 

"składki ZUS po odliczeniu zasiłków - RAZEM". 
  X  Poprawiono problem z naliczaniem amortyzacji dla środków trwałych 

przeniesionych z programu Rewizor dla Windows. 
   X Poprawiono problem z przeniesieniem z Gratyfikanta 3 ewidencji czasu 

pracy w przypadku, gdy występowały w niej błędne wpisy. 
X X X  Poprawiono problem z przenoszeniem kontrahentów z Rewizora, 

Rachmistrza, Subiekta dla Windows zawierających wypełnione notatki. 
X    Poprawiono problem z usuwaniem ujemnej korekty, w przypadku gdy 

towar występujący na korekcie był równieŜ objęty rezerwacją. 
X    Poprawiono problem z wydrukiem symbolu waluty dla dokumentów WZ i 

PZ generowanych automatycznie do faktur wystawionych w walucie. 
   X Poprawiono problem z wydrukiem świadectwa pracy pojawiający się w 

przypadku, gdy wypełniono dane wdroŜeniowe pracownika. 
   X Poprawiono problem z zapisem harmonogramu w umowie cywilnoprawnej 

w przypadku, gdy data umowy była wcześniejsza od daty systemowej. 
X    Poprawiono problem zerowania się ceny i ilości na pozycji dokumentu 

będącej usługą jednorazową przy próbie jej edycji. 
X    Poprawiono problem zmiany odbiorcy na dokumencie WZ, na podstawie 

której została wystawiona faktura w przypadku, gdy na fakturze zmieniony 
został płatnik. 

  X  Poprawiono problem związany z dekretami, które w szczególnych 
przypadkach generowały ujemne rozrachunki. 

X  X  Poprawiono problem, który powodował, Ŝe w pewnych przypadkach, na 
zrealizowanej kompensacie, nie były widoczne całkowicie skompensowane 
rozrachunki. 

  X  Poprawiono problem, który powodował, Ŝe w pewnych sytuacjach nie 
moŜna było podpiąć rozrachunku walutowego do dekretu. 

X  X  Poprawiono problem, który umoŜliwiał rozliczanie rozrachunku 
dokumentem kasowym o mniejszej wartości. 

X  X  Poprawiono problem, który uniemoŜliwiał dodanie rozrachunku na 
pracownika w sytuacji, gdy na podmiocie nie pracował jeszcze 
mikroGratyfikant GT. 
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  X  Poprawiono problem, który uniemoŜliwiał podpięcie rozrachunku pod zapis 
na konto, gdy kwota wpisana na konto była ujemna. 

  X  Poprawiono problem, który uniemoŜliwiał zmianę numeru konta 
rozrachunkowego w trakcie dekretacji, w sytuacji, gdy rozrachunek 
powiązany z zapisem na koncie pochodził spoza dekretu. 

  X  Poprawiono problem, który w pewnych sytuacja powodował niezgodność 
między kwotą wpisaną na konto a wartością rozrachunku podpiętego pod 
zapis na konto. 

   X Poprawiono problem, który w pewnych sytuacjach powodował zamknięcie 
aplikacji przy edycji wzorca wydruku typu "Lista płac pełna", "Odcinki 
wypłat", itp. 

  X  Poprawiono problem, który w pewnych sytuacjach uniemoŜliwiał 
powiązanie dokumentu z zapisem na koncie rozrachunkowym. 

X X X X Poprawiono problemy z instalacją MSDE z płyt CD_Demo i Oferta. 
   X Poprawiono przeliczanie kwoty do chorobowego w wypłacie w sytuacji, gdy 

ręcznie dodano składnik płacowy (była pobierana wartość brutto składnika 
nie pomniejszona o składki ZUS). 

   X Poprawiono przenoszenie danych pracowników z Gratyfikanta 3 
posiadających indywidualne stawki podatkowe. 

   X Poprawiono przenoszenie nazwy składnika płacowego na wydruku 
zawierającego polskie znaki podczas przeniesienia danych z Gratyfikanta 
3. 

  X  Poprawiono przenoszenie operacji bankowych podczas przenoszenia 
danych z programu Rewizor 3 Euro. 

   X Poprawiono przenoszenie składników płacowych zdefiniowanych poprzez 
wyraŜenie z Gratyfikanta 3 do Gratyfikanta GT. 

X    Poprawiono realizację całkowitą zamówienia od klienta zawierającego 
usługę jednorazową. 

X    Poprawiono realizację zamówień zawierających tylko usługi jednorazowe. 
X    Poprawiono sortowanie listy typów dokumentów w parametrach numeracji. 
X  X  Poprawiono sortowanie na zestawieniu "Rozrachunki na dany dzień" - w 

przypadku sortowania po kontrahentach rozrachunki dla poszczególnych 
kontrahentów są ułoŜone wg dat. UWAGA: poprawka nadpisuje ustawienia 
wyglądu listy ww. zestawienia. 

X    Poprawiono sortowanie po numerach w raporcie o dokumentach. 
  X  Poprawiono sortowanie w zestawieniach "Dziennik księgowań pełny" i 

"Dziennik księgowań skrócony", w obrębie numeru pełnego sortowanie jest 
wg numerów a nie znakowo (wcześniej było np. RKK-1, RKK-10,RKK-2, a 
teraz jest RKK-1, RKK-2, RKK-10). 

  X  Poprawiono sortowanie w zestawieniu "Raport o dokumentach 
niezaksięgowanych". 

X    Poprawiono sortowanie w zestawieniu "SprzedaŜ wg dokumentów". 
UWAGA! Zostaną nadpisanie ustawienia parametrów listy. 

   X Poprawiono sposób wyliczania wynagrodzenia za godziny nocne oraz 
godziny nadliczbowe. Wcześniej wyliczano kwotę za poszczególne dni, 
zaokrąglano je i sumowano, teraz są one sumowane, a zaokrąglenie 
występuje na sam koniec. 

X    Poprawiono standardowy wzorzec wydruku faktury zaliczkowej. Podczas 
drukowania faktury zaliczkowej końcowej w tytule wycinane jest słowo 
"zaliczkowa", w sekcji "razem" zamiast "zaliczka" drukowane jest "do 
zapłaty". 

X    Poprawiono treść komunikatu pojawiającego się przy próbie wystawienia 
zwrotu do paragonu zawierającego towar nieaktywny. 
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  X  Poprawiono uwzględnianie numeru początkowego ustawionego w 
parametrach Rewizora GT dla dziennika księgowań podczas przenoszenia 
zaksięgowanych dokumentów z Rewizora dla Windows. 

  X  Poprawiono wartości w "Dokumentach do dekretacji" dla list płac, składek i 
zaliczek z list płac, rachunków do umów, składek i zaliczek z rachunków do 
umów. 

  X  Poprawiono wybór kontrahentów do potwierdzenia sald, moŜna wybierać 
kontrahentów, którzy nie mają zapisów na kontach w zadanym roku 
obrotowym. 

X    Poprawiono wydajność pracy widoku dla dokumentów zamówień. 

X    Poprawiono wydruk korekty sprzedaŜy z włączonym grupowaniem pozycji 
(problem dotyczył powielonych wzorców). 

X  X  Poprawiono wydruk podliczenia finansów - wartości naleŜności i 
zobowiązań utworzonych były błędne. 

  X  Poprawiono wydruk potwierdzenia sald (numer NIP łamany był na trzy 
linie). 

 X   Poprawiono wydruki graficzne księgi przychodów i rozchodów. Kwoty 
poniŜej 1 PLN zapisane ze znakiem ujemnym drukują się juŜ poprawnie. 

X    Poprawiono wydruki KP i KW, zdarzały się sytuacje, Ŝe nieprawidłowo było 
wypełnione pole "odebrał". 

X    Poprawiono wydruki rejestrów sprzedaŜy i zakupów w Subiekcie. 
Poprawiono sortowanie w obrębie dnia wg numerów dokumentów. 

X    Poprawiono wyliczanie cen w cennikach w przypadkach, gdy uŜyto 
wartości ułamkowych w rabacie. 

   X Poprawiono wyliczanie godzin do urlopowego. Wcześniej nie były 
uwzględniane nadgodziny. 

   X Poprawiono wyliczanie obciąŜenia pracodawcy (problem zasiłku 
chorobowego). 

   X Poprawiono wyliczanie podstawy chorobowego przy chorobie po przerwie 
krótszej niŜ trzy miesiące. 

 X X  Poprawiono wyliczanie podstawy ubezpieczeń emerytalno-rentowych przy 
przekroczeniu limitu. 

   X Poprawiono wyliczanie podstawy ubezpieczeń emerytalno-rentowych, gdy 
przekroczono limit. 

   X Poprawiono wyliczanie pola 52 w deklaracji PIT-4 z Gratyfikanta GT, 
uwzględniając ustawioną w parametrach "stałych płacowych" wartość 
"Wynagrodzenie dla płatnika za zapłacone zaliczki na podatek 
dochodowy". 

   X Poprawiono wyliczanie uzupełnienia do płacy minimalnej - uwzględniany 
jest wymiar zatrudnienia. 

   X Poprawiono wyliczanie wypłat dla umów obowiązujących od połowy 
miesiąca. Pomniejszenie wartości wypłaty jest wyliczane ze względu na 
liczbę godzin roboczych a nie ze względu na liczbę dni kalendarzowych. 

   X Poprawiono wyliczanie wypłaty. Potrącenie urlopowe nie jest zaokrąglane 
do 2 miejsc po przecinku w ujęciu dziennym. 

X    Poprawiono wypełnianie statusów zamówień przy wykorzystaniu opcji 
"Dodaj na podstawie". 

   X Poprawiono wyświetlanie danych w "Analizatorze wypłaty" (m.in. dodano 
wyświetlanie w tooltipach, na obszarach bez danych, ogólnych informacji o 
wypłacie). 

  X  Poprawiono wyświetlanie dat otrzymania i wystawienia w podglądzie [F9] 
dekretu księgowego w Rewizorze GT. 

   X Poprawiono wyświetlanie wartości w "Analizatorze wypłaty". 



InsERT GT wersja 1.09 SP3 – uwagi i lista zmian  16 

X    Poprawiono zapis danych VAT w pliku komunikacji, dla korekty faktury 
zakupu, w której zmieniono tabelę VAT ręcznie. 

   X Poprawiono zapisywanie ustawień drukowania składników płacowych w 
umowach o pracę. 

   X Poprawiono zawartości niektórych wydruków tekstowych. 
  X  Poprawiono zestawienia "Zapisy na koncie w walucie" oraz "Zapisy na 

koncie w walucie z numeracją" - uwzględnione zostały kwoty z 
rozrachunków w bilansie otwarcia, zapisane w walucie. 

X    Poprawiono zestawienie "Przyjęcia magazynowe wg asortymentu", 
wcześniej niepoprawnie była pobierana ilość oraz wartość z dokumentów 
PZ automatycznych, powiązanych z korektami sprzedaŜy. 

X    Poprawiono zestawienie "Raport o towarach" - był nieprawidłowo 
uwzględniany parametr "typ dokumentu". 

 X   Poprawiono zestawienie "Raport z eksploatacji pojazdów", występowały 
sytuacje, Ŝe zestawienie działało błędnie (znikająca lista). 

X    Poprawiono zestawienie "SprzedaŜ wg asortymentu" - nie pojawiają się juŜ 
pozycje z ilością i wartością równą zero. 

  X  Poprawiono zestawienie "Stan konta w walucie". Uwzględnia ono obecnie 
rozrachunki w walutach wprowadzone do bilansu otwarcia. 

X    Poprawiono zestawienie "Wydania magazynowe wg kontrahentów i 
asortymentu", wcześniej jako kontrahent brany pod uwagę był płatnik - 
teraz brany jest odbiorca. 

X    Poprawiony podgląd dla faktury zbiorczej zawierającej dopisane pozycje. 
X    Poprawiony podgląd dla korekty zawierającej usługę jednorazową. 
X  X X Poprawiony zapis duŜej ilości dokumentów podczas wysyłania do 

homebankingu. 
   X Rozbudowano funkcjonalność wydruku "Karta wynagrodzeń" o moŜliwość 

wyboru źródła danych: "umowy o pracę", "umowy cywilnoprawne", "umowy 
o pracę i umowy cywilnoprawne". Dodano moŜliwość wyboru selekcji 
danych (według "daty wypłaty" oraz "miesiąca wypłaty"). UmoŜliwiono 
uwzględnianie danych wdroŜeniowych. 

  X  Rozbudowano listę źródeł opisów w schemacie importu o dodatkowy 
słownik (słownik treści  operacji). 

X  X  Rozbudowano opcj ę "Poka Ŝ odsetki" (umo Ŝliwiono okre ślanie 
sposobu obliczania odsetek oraz definiowanie daty n aliczania 
odsetek). 

X    Rozszerzono sposób definicji zestawu danych towarów do naklejek o 
moŜliwość wyboru towarów o danym symbolu lub kodzie kreskowym. 

   X Rozszerzono zestawienie "Statystyka absencji pracownika" o absencje z 
umów cywilnoprawnych. 

X X X X Rozwiązano problem archiwizacji danych z kompresją, objawiający się 
występowaniem komunikatu "Nie znaleziono Ŝadnych plików do 
archiwizacji". 

   X Rozwiązano problem pojawiający się przy ulepszeniu z wersji 
wcześniejszych niŜ 1.08. Problem polegał na tym, Ŝe Ŝaden rachunek 
bankowy podmiotu nie miał cechy "Związany z ZFŚS". 

X  X  Udost ępniono opcj ę "Poka Ŝ odsetki" w modułach "Rozrachunki wg 
kontrahentów" oraz "Rozrachunki rozliczone". 

   X Udostępniono wartość przeciętnego wynagrodzenia w definiowaniu 
wartości składnika przez wyraŜenie. 

   X UmoŜliwiono do edycji kwoty składek zdrowotnych na rachunkach. 
X  X  UmoŜliwiono grupową zmianę statusu uzgodnienia podczas uzgadniania 

operacji bankowych. 
   X UmoŜliwiono jednoczesne drukowanie wielu rachunków. 
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X  X  UmoŜliwiono tworzenie "korekt rozrachunków" z poziomu modułu 
"Rozrachunki wg dokumentów\kontrahentów". Udostępniono znacznik 
"korekta rozrachunku" na listach rozrachunków. 

X  X  UmoŜliwiono tworzenie kompensat z poziomu modułu "Rozra chunki 
wg kontrahentów". 

   X UmoŜliwiono wpisanie kwoty ubezpieczenia zdrowotnego (w części 
nieodliczanej od podatku) przekraczającego zaliczkę na podatek 
(przypadek m.in. spółdzielni rolniczych). 

X    UmoŜliwiono wstawianie znaku nowej linii (enter) w polach z uwagami na 
dokumentach. 

X  X  UmoŜliwiono wystawianie zbiorczej noty odsetkowej dla rozliczonych 
naleŜności. 

X    UmoŜliwiono zmianę Sferą ilości składnika w komplecie na 0 (zero). 
X    Uprawnienie "Dokumenty-zmiana skutku magazynowego" nie wpływa juŜ 

na opcję rezerwacji towarów na zamówieniach. 
X X X  Uproszczono mechanizm przenoszenia jednocześnie danych z dwóch 

programów pracujących na wspólnych danych, wymagając podania hasła i 
loginu uŜytkownika tylko jeden raz. 

   X Usprawniono obsługę składników z wartością zerową w wypłacie: nie są 
usuwane, jeśli wchodzą do innych obliczeń z wartością niezerową. 

 X X  Usprawniono pracę w module środków trwałych i operacji na środkach 
trwałych (filtry, mechanizm F7, F8). 

X    Usunięte przenoszenie poziomu cen przy sprzedaŜy dla kontrahenta na 
wystawiane dla niego z listy kontrahentów dokumenty FZ i ZD. 

X    Usunięto problem dublowania kartotek kontrahentów przy imporcie 
dokumentów kasowych lub bankowych z synchronizacją po numerze NIP, 
jeśli w pliku wymiany kontrahent nie posiadał NIP-u. 

   X Usunięto z listy "tagów" element Podmiot | Nazwa. 
   X Usunięto zbędny "tag" Podmiot : Nazwa z domyślnych wzorców 

dokumentów GT. Zamiast niego naleŜy uŜywać Podmiot : NazwaPelna. 
  X  Usunięto znacznik "uwzględniaj bilans otwarcia" z zestawienia "ZSO 

porównawcze", nie miał on wpływu na wyliczanie zestawienia. 
  X  W "Dokumentach do dekretacji", w filtrowaniu wg typu dodano Fakturę 

zaliczkową. 
   X W definiowaniu wartości składnika przez wyraŜenie udostępniono kolejne 

dane z ECP: m.in.: liczbę przepracowanych dni, godzin nadliczbowych, 
nocnych. 

   X W definiowaniu wartości składnika przez wyraŜenie udostępniono kwoty 
kosztów uzyskania przychodu rozbite na koszty miesięczne i koszty z praw 
autorskich. 

  X  W dekretacji dodano słownik "treści operacji" dostępny w polu "Treść" pod 
klawiszem F2. 

   X W edycji składnika płacowego dla potrącenia zablokowano i poprawiono 
znaczniki wchodzenia do kwoty chorobowego, urlopowego i nagrody 
jubileuszowej. 

  X  W ewidencji VAT, w Rewizorze GT dodano  mo Ŝliwo ść określenia 
terminu płatno ści, który wykorzystywany jest podczas generowania 
rozrachunku w momencie dekretowania danego zapisu w  VAT 
(istnieje mo Ŝliwo ść wykorzystania słownika terminów oraz 
parametryzacji domy ślnych terminów płatno ści). 

X  X  W historii rozliczenia rozrachunku\spłaty dodano informacje dotyczące 
powiązania z zapisem na koncie (dowód księgowy, numer konta). 

X    W informatorze o towarach dla dokumentów dodano moŜliwość ich 
filtrowania w wybranym okresie. 

X    W inwentaryzacji poprawiono przenoszenie parametrów z jej ustawień. 
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X  X  W parametrach naleŜności\zobowiązań dodano opcję umoŜliwiającą 
automatyczne pobieranie kategorii rozrachunku z dokumentu źródłowego 
tworzącego rozrachunek. 

X    W parametrach sprzedaŜy detalicznej odblokowano obsługę znacznika 
przenoszenia uwag do dokumentów magazynowych. 

X  X  W słowniku walut poprawiono błąd w nazwie waluty estońskiej. 
   X W wydruku "Lista obecności" uwzględniono dane z ewidencji czasu pracy. 
   X Wprowadzono automatyczne wyliczanie wartości pól 38, 39 w deklaracji 

PIT-11/8B. 
X  X  Wprowadzono mo Ŝliwo ść przegl ądania i zarz ądzania rozliczonymi 

spłatami rozrachunków za pomoc ą modułu "Spłaty rozrachunków". 
X X X X Wydatnie zwiększono prędkość przełączania się między serwisami 

znajdującymi się w pamięci. 
   X Wyeliminowano moŜliwość nieświadomego nadpisywania zapisów w 

"Ewidencji czasu pracy" w pracy sieciowej. 
X    Wzbogacono podgląd dokumentów rozchodowych o informację sprzedaŜy 

poniŜej kosztów zakupu. 
   X Zablokowano moŜliwość edycji daty obowiązywania kalendarza i wymiaru 

czasu pracy poprzez opcję "Popraw", w umowach o pracę. Wcześniej 
mogło to prowadzić do powstawania luk w kalendarzu i w dalszej 
konsekwencji - nieprawidłowych danych na wypłatach. 

X  X  Zaktualizowano treść wydruku kompensaty, by był zgodny z ustawą. 
  X  Zmieniono "Datę składek" i "Datę zaliczki" z list płac w "Dokumentach do 

dekretacji" na "Datę wypłaty". 
 X X  Zmieniono algorytm, poprzez pomijanie subwencji, wyliczania proporcji 

bazowej za lata 2006 i  następne. 
  X  Zmieniono domyślną odpowiedź z "Tak" na "Nie" w oknach informujących 

o konsekwencjach uruchomienia Rewizora GT. 
  X  Zmieniono domyślne blokowanie kartotek powiązanych ze środkami 

trwałymi w Planie kont (były zablokowane). 
X X X  Zmieniono domyślne wartości w polach "Ewidencja", na zakładce 

"Księgowe" dla nowo dodawanych kontrahentów. Obecnie domyślnymi 
wartościami są wartości "(brak)" zamiast odpowiednio "Faktury VAT 
(sprzedaŜ)" i "Faktury VAT (zakup)". 

X X X  Zmieniono działanie kontrolek uzupełniających wykorzystywanych między 
innymi w miejscowościach, jednostkach miar. Tekst wprowadzony przez 
uŜytkownika nie jest automatycznie uzupełniany oraz nie jest 
automatycznie poprawiany (w pewnych sytuacjach małe litery były 
zamieniane na duŜe lub odwrotnie). 

 X X X Zmieniono mechanizm naliczania i ujmowania składek Wspólników na 
deklaracji PIT-5/5L. Obecnie moŜna określić, czy naliczenia mają być 
pobierane z poprzedniego miesiąca czy teŜ obecnego (zakładka "Składki" 
w danych wspólnika). 

X    Zmieniono mechanizm przypisywania płatnikom odbiorców poprzez 
definiowanie zapytań SQL w parametrach danego typu dokumentu. 

  X  Zmieniono mechanizm wyznaczania kasy dla dokumentów kasowych 
podczas dekretacji z pliku komunikacji. 

  X  Zmieniono nazwę kwoty "składki wspólnika - razem składki ZUS" 
dostępnej w schemacie importu na "składki wspólnika - składki na 
ubezpieczenie społeczne". Kwota ta jest sumą ubezpieczeń: 
emerytalnego, rentowego, wypadkowego, chorobowego. Dodano nową 
kwotę moŜliwą do importu będącą sumą wszystkich składek ubezpieczeń, 
którą nazwano "składki wspólnika - razem składki ZUS". 

  X  Zmieniono nazwę okna z wynikiem importu do Rewizora z "Dekretacja 
dokumentów przeprowadzona w dniu..." na "Wynik operacji". 
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   X Zmieniono sposób obsługi uzupełnienia do płacy minimalnej. Dodano 
znacznik w definicjach zestawów płacowych oraz definicjach wypłat. 

  X  Zmieniono sposób wyliczania róŜnic kursowych (dodano zaokrąglanie kwot 
cząstkowych). 

 X X  Zmieniono sposób zaokr ąglania kwot na deklaracji VAT-UE. UWAGA: 
Funkcjonalno ść zabezpieczona kodem licencyjnym wstecznie, od 
wersji 1.07 

  X  Zmieniono treść komunikatu pojawiającego się przy próbie usuwania 
rejestru księgowego, gdy dane rejestru są juŜ wykorzystywane w śladzie 
rewizyjnym. 

   X Zmieniono usytuowanie opcji "Dodaj operacje bankowe" z menu "Wypłata" 
do menu "Operacje" w module wypłat oraz opcji "Dodaj operacje bankowe" 
z menu "Rachunek" do menu "Operacje" w module rachunków do umów 
cywilnoprawnych. 

 X X  Zmieniono w zestawieniu "Podliczenie VAT" opisy pól 57 i 58 na 
odpowiednio: "przy zakupie paliw", "przy zakupie pojazdów". 

 X X X Zmieniono wartości filtra w "Ewidencji składek" wspólników. 
   X Zmieniono wypełnianie indywidualnej skali podatkowej w umowach o 

pracę. Obecnie domyślnie pobierane są dane z parametrów a nie wartości 
zerowe. 

   X Zmieniono zestawienia "Ewidencja osobowa - badania okresowe" i 
"Ewidencja osobowa - kursy BHP" poprzez ograniczenie do pracowników 
posiadających umowę o pracę na dany dzień. 

  X  Zmniejszono restrykcyjność edycji typu konta (bilansowe, wynikowe, etc). 
  X  Zmodyfikowano mechanizm przenoszenia dat z dekretu na zapis w 

ewidencji VAT sprzedaŜy/zakupu. 
  X  Zmodyfikowano sposób wypełniania kwot w dekrecie po wstawieniu 

pieczęci księgowej. 
 X X  Zmodyfikowano wyliczanie proporcji bazowej poprzez wykluczenie 

transakcji WNT i IU. 
X    Zwiększono moŜliwości prezentowania cen w Naklejkach w róŜnych 

jednostkach miary; Obecnie dostępne są ceny w: 1) jedn. podstawowej 2) 
jedn. porównawczej 3) za kg 4) za m3. 

 

Zmiany w wersji 1.09 SP1 
 

1. Poprawa dokumentu handlowego lub magazynowego mogła powodować usuwanie pozycji (przy 
ustawionym sortowaniu pozycji według symbolu). 

2. Usunięto nieaktywny znacznik rezerwacji towarów w parametrach zamówień od klienta. Ustawienia 
rezerwacji towarów dla zamówień są teraz dostępne w parametrach Subiekta GT. 

3. Zestawienie "Raport o rozliczeniu ewidencji" uwzględnia teraz umowy, dla których nie wyliczono 
Ŝadnej wypłaty. 

4. Dodano brakujące opcje w menu 'Operacje' dla korekt faktur zakupu. 
5. Poprawiono wyliczanie zestawień "SprzedaŜ wg kontrahentów", "SprzedaŜ wg kontrahentów i 

asortymentu", "SprzedaŜ wg regionów", "Zakup wg kontrahentów". Wyliczanie zestawienia poprzez 
klawisz F5 mogło dawać nieprawidłowe wyniki, choć klawisz "Wylicz" działał poprawnie. 

6. Poprawiono problem z naliczaniem wypłat. Jeśli umowa była na czas określony (lub próbny) ale 
została rozwiązana wcześniej (przed datą zakończenia umowy) w trakcie miesiąca to składniki choć 
nie mają zaznaczonego "rozszerzaj..." były naliczane w pełnej wysokości. 

7. Nie podstawiał się płatnik przy wyborze odbiorcy na dokumentach magazynowych, gdy został 
utworzony odpowiedni SQL w parametrach dokumentu. 

8. Poprawiono raport z eksploatacji pojazdów w Rachmistrzu GT; kolumny "do księgi" i "do księgi 
narastająco" były wypełniane nieprawidłowo. 
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Zmiany w wersji 1.09 SP2 
 

1. Dodano do menu "Operacje" opcję wywołania skutku tylko na magazynie źródłowym. 
2. Dodano mechanizm weryfikacji stanów magazynowych uruchamiany przy konwersji bazy danych. 
3. Dodano w mechanizmie komunikacji blokadę zapisu zwrotu magazynowego do nieprawidłowego 

typu dokumentu. 
4. Poprawiono mechanizm wyliczania wartości dokumentów zbiorczych, w sytuacji zmiany waluty na 

dokumencie wynikowym. 
5. Poprawiono aktualizowanie kolumny "Lp" dla zamówień tworzonych opcją "Dodaj na podstawie". 
6. Poprawiono automatyczne wystawianie dokumentu kasa wyda do faktury VAT RR. 
7. Poprawiono drukowanie pola "PowyŜszą kwotę otrzymałem" na wydrukach dokumentów kasowych 

(KP). 
8. Poprawiono działanie filtrowania wg cechy na liście towarów. 
9. Poprawiono działanie filtra "status zamówienia - niezrealizowane" na zestawieniu "Towary na 

zamówieniach". 
10. Poprawiono edycję dokumentów przesunięcia międzymagazynowego. Wcześniej, po zmianie 

magazynu docelowego na poprawianym dokumencie, nie przepisywały się obroty do nowo 
wybranego magazynu oraz dokument był blokowany przed usunięciem. 

11. Poprawiono edycję kosztu pozycji dla korekt sprzedaŜy do nieistniejącego dokumentu. Wcześniej 
koszt taki, mimo podania go w sposób jawny, nie był zapamiętywany, wyliczany był natomiast jako 
iloczyn ilości i ceny kartotekowej pozycji. 

12. Poprawiono edycję pola "Drukuj" na zakładce "System wynagrodzeń" w "Umowach o pracę" w 
programie Gratyfikant GT. Wcześniej zdarzały się sytuacje, w których program zgłaszał błąd 
systemowy. 

13. Poprawiono filtrowanie towarów wg cech. Wcześniej, nowo dodana cecha była widoczna dopiero po 
ponownym uruchomieniu programu. 

14. Poprawiono formatowanie kwot w tabeli na wyrównane do prawej strony na graficznych wzorcach 
wydruków KPiR. 

15. Poprawiono import dokumentów dla kontrahentów bez nadanego numeru konta analitycznego. 
16. Poprawiono import dokumentów kasowych do Rewizora GT. Próba importu takich dokumentów dla 

kontrahenta bez nadanej analityki i z wyłączonym automatem nadawania analityk podczas importu 
generowała komunikat systemowy. 

17. Poprawiono mechanizm blokady edycji dokumentów kasowych oraz bankowych przekazanych do 
księgowości. 

18. Poprawiono mechanizm edycji notatek kontrahenta/pracownika. 
19. Poprawiono mechanizm eksportu definicji do CR. 
20. Poprawiono mechanizm konwersji bazy danych dotyczący schematów importu do Rewizora GT przy 

przejściu z wersji 1.08 lub 1.08 SP 1 do wersji 1.09. Wcześniej niepoprawnie przekształcane były 
powiązania z ewidencją VAT. 

21. Poprawiono mechanizm naliczania deklaracji skarbowych za bieŜący miesiąc. 
22. Poprawiono mechanizm przenoszenia daty "Zapis z dnia" w księdze przychodów i rozchodów do 

daty "wystawienia" bądź odpowiednio daty "sprzedaŜy" w ewidencji VAT. 
23. Poprawiono mechanizm realizacji zamówienia róŜnicowego. Obecnie, gdy na dokumencie 

źródłowym występuje kilka pozycji tego samego towaru, mechanizm realizacji pobiera cenę 
maksymalną oraz najdłuŜszy opis pozycji. 

24. Poprawiono mechanizm uzgadniania operacji bankowych. Dotychczas, przy duŜej liczbie operacji 
bankowych, wywołanie opcji "wszystkie zgodne/do uzgodnienia" mogło spowodować zawieszenie 
aplikacji. 

25. Poprawiono mechanizm wystawiania zamówień z menu kontekstowego kontrahentów. 
26. Poprawiono mechanizm wyświetlania listy towarów. Wcześniej problem objawiał się brakiem 

zawartości na takiej liście. 
27. Poprawiono mechanizm zmiany formy płatności na kredyt kupiecki podczas poprawiania KFS 

wystawionej pierwotnie z inną formą płatności. 
28. Poprawiono naliczanie kosztów uzyskania przychodu dla wypłat zawierających tylko zasiłki. 
29. Poprawiono problem pojawiający się podczas poprawy dokumentów polegający na zmianie ilości 

towarów i statusu dokumentu. W wersji 1.09 oraz 1.09 SP1 niepoprawnie się walidowały stany 
magazynowe. 

30. Poprawiono problem z nadawaniem numerów pozycji przy wypisywaniu zamówień od klientów i 
zamówień do dostawców, który pojawił się w wersji 1.09 SP1. 
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31. Poprawiono problem z wydrukiem, podglądem dokumentu przyjęcia zewnętrznego z podatkiem 
VAT, który następnie został zrealizowany jako faktura. 

32. Poprawiono problem zmiany kolejności pozycji na dokumentach zamówień zachodzącej przy 
kolejnych próbach otwarcia dokumentu. 

33. Poprawiono przenoszenie kwoty VAT pomiędzy stronami w kolumnie "Inwestycje - odliczenie 
proporcjonalne" na wydruku zestawienia "Ewidencja VAT zakupów w rozbiciu na grupy". 

34. Poprawiono standardowy wzorzec wydruku przesunięcia międzymagazynowego (MM). W wersji 
1.09 było w nim domyślnie ustawione rozbicie na dostawy. 

35. Poprawiono sumowanie groszy w kolumnie 10 na wydruku graficznym księgi przychodów i 
rozchodów. 

36. Poprawiono ustawianie znacznika "Drukuj tylko kopie". Wcześniej występowały sytuacje, w których 
był on domyślnie zaznaczony. 

37. Poprawiono usuwanie pozycji powiązanej z rozrachunkiem utworzonym poza dekretem. 
38. Poprawiono wstawianie domyślnego terminu płatności dla kredytu kupieckiego podczas wystawiania 

faktury sprzedaŜy. 
39. Poprawiono wydruk naklejek na towary z poziomu dokumentów. Wcześniej istniały sytuacje, w 

których naklejki były powielane. 
40. Poprawiono wydruk rejestrów VAT sprzedaŜy. W wersji 1.09 zdarzały się sytuacje, Ŝe pozycje były 

drukowane od drugiej strony. 
41. Poprawiono wydruk tabeli  podsumowania VAT na wydrukach zamówień. 
42. Poprawiono wyliczanie danych w informatorze dokumentu. 
43. Poprawiono wyliczanie wartości kosztu na zestawieniu "Podliczenie dnia". W wersji 1.09 oraz 1.09 

SP1 niepoprawne wartości generowały się w przypadku poprawy faktury zbiorczej sprzedaŜy. 
44. Poprawiono wyliczanie wartości w informatorze o dokumencie dla faktur zbiorczych. 
45. Poprawiono wyliczanie zestawień w Subiekcie GT. W wersji 1.09 korekty sprzedaŜy lub zakupu o 

wartościach ujemnych były uwzględniane nieprawidłowo. 
46. Poprawiono wyliczanie zestawień zakupu i sprzedaŜy w Subiekcie. Wcześniej źle były wyliczane 

wartości z faktur zbiorczych generowanych z dokumentów magazynowych, do których istniały 
zwroty. 

47. Poprawiono wyświetlanie zamówień niezrealizowanych w informatorze o towarach. 
48. Poprawiono zestawienia "Podliczenie dnia - dokumenty" i "Podliczenie okresu - dokumenty". 

Wcześniej, po ponownym wybraniu opcji "Wylicz" (F5) następowało zwielokrotnienie wartości 
zwrotów magazynowych. 

49. Poprawiono zestawienie "Stan konta w walucie". Wcześniej nie były uwzględniane zapisy z bilansu 
otwarcia dla kont nierozrachunkowych. 

50. Poprawiono błędne podpowiadanie ceny na dokumencie zwrotu do sprzedaŜy detalicznej, który 
dotyczył paragonu wystawionego na podstawie zamówienia od klienta. 

Zmiany w wersji 1.09 SP3 
 
 
 
 

1. Dodano do mechanizmu wyszukiwania umów o pracę oraz umów cywilnoprawnych (InsTYNKT) 
informację o tym, czy umowa jest rozwiązana oraz sortowanie po ich aktualności. 

2. Dodano eksport do pliku XML pola "Numer decyzji" dla przelewów ZUS wysyłanych do 
homebankingu. 

3. Dodano informację, jaki kod absencji (313/331) został w trakcie wyliczania wypłaty automatycznie 
nadany dla danej nieobecności. 

4. Dodano mechanizm zapamiętywania ustawień filtra dla list umów o pracę i umów cywilnoprawnych 
wywoływanych klawiszem [F2]. 

5. Dodano moŜliwość maksymalizowania okien edycji dokumentów (poza kasowymi i bankowymi) w 
Subiekcie GT. 

6. Dodano moŜliwość pokazania kolumny "Netto" w widoku paragonów i zwrotów. 
7. Dodano moŜliwość realizacji zamówienia bez tworzenia dokumentu wynikowego, do którego 

wystawiono fakturę zaliczkową cząstkową. 
8. Dodano moŜliwość umieszczania plików graficznych w popularnych formatach (JPG, GIF itp.) w 

naklejkach na towary. 
9. Dodano nowe podstawy ubezpieczeń społecznych, zdrowotnych oraz limitu chorobowego (aktualne 

od 1 wrześnie 2006). 
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10. Dodano ostrzeŜenie o próbie wykonania dokumentu ze statusem odroczonym w opcji „Dodaj na 
podstawie”. 

11. Dodano parametr dla tworzonych zamówień róŜnicowych pozwalający wybrać ich minimalne 
wartości cen i opisów dla towarów identycznych znajdujących się na zamówieniu źródłowym. 
Domyślnie brane są wartości maksymalne cen i opisów z zamówienia źródłowego. 

12. Dodano w imporcie do Rewizora GT mechanizm sprawdzający, czy w tworzonej grupie dekretu 
znajdują się kwoty o jednakowym znaku (dodatnie bądź ujemne). Dotyczy to importu wg schematu z 
ustawioną kontrolą bilansowania całości i grup dekretu. 

13. Dodano wyświetlanie kwot "zapłacono" i "do zapłaty" w walucie PLN w podglądzie [F9] faktur 
wystawionych w walucie. 

14. Poprawiono "powielanie" dekretów dla dokumentów kasowych z wygenerowanymi rozrachunkami. 
15. Poprawiono drukowanie naklejek dla towarów i kontrahentów mających 2 pola własne o tej samej 

nazwie. 
16. Poprawiono działanie Atrybutu dla dokumentu w Sferze dla Subiekta GT. 
17. Poprawiono działanie pola edycyjnego dla kwot. Dotychczas moŜliwe było wygenerowanie (przy 

pomocy kalkulatora) takiej sytuacji, Ŝe pokazywana była wartość np. z 2 miejscami po przecinku, a 
do bazy danych zapisywana była wartość z 4 miejscami po przecinku. 

18. Poprawiono import korekt sprzedaŜy i zakupu, które korygowały kwotę VAT (wartość netto 
dokumentu nie zmieniała się) do Rewizora GT. 

19. Poprawiono informacje o stawce VAT w podglądzie [F9] - "podgląd dekretu i powiązanego zapisu 
VAT" - wyświetlany jest symbol stawki zamiast wartości. 

20. Poprawiono liczenie uzupełnienia do płacy minimalnej w wypłatach (wg godzin). 
21. Poprawiono mechanizm aktywacji zbiorczej ulepszeń w programie serwisowym. 
22. Poprawiono mechanizm przeliczania elementów edytowanej wypłaty w Gratyfikancie GT. 

Dotychczas poprawa składek emerytalnych nie powodowała przeliczenia składek zdrowotnych. 
23. Poprawiono mechanizm uzgadniania operacji bankowych, który w pewnych przypadkach nie 

zapamiętywał uzgodnienia operacji. 
24. Poprawiono mechanizm wyliczania wartości dokumentów zbiorczych w sytuacji zmiany waluty na 

dokumencie wynikowym. 
25. Poprawiono mechanizm wyliczania zestawień  "SprzedaŜ wg kontrahentów", "Zakup wg 

kontrahentów" oraz "SprzedaŜ wg kontrahentów i asortymentu". W przypadku, gdy na tych 
zestawieniach uwzględniane były faktury zbiorcze, wówczas generowanie tych zestawień mogło 
trwać bardzo długo. 

26. Poprawiono niedziałające uprawnienia "Wydanie magazynowe - Wypisz fakturę",  "Przyjęcie 
magazynowe - Wypisz fakturę" oraz dla "Przyjęć dostawcy" i "Wydań odbiorcy". 

27. Poprawiono problem ponownego importu do dekretacji dokumentów posiadających rozrachunek. 
28. Poprawiono problem z wydrukiem dokumentów według cen kartotekowych. Błędnie pobierana była 

cena zakupu. 
29. Poprawiono problem z wyliczaniem wartości opakowań na dokumentach sprzedaŜy w przypadku, 

gdy ilość opakowań wydanych i zwróconych była taka sama. 
30. Poprawiono problem, który uniemoŜliwiał zmianę numeru konta rozrachunkowego kontrahenta w 

trakcie dekretacji, w sytuacji, gdy rozrachunek powiązany z zapisem na koncie pochodził spoza 
dekretu i zmiana dotyczyła powiązania konta z innym podtypem kartoteki (dostawcy - odbiorcy, 
odbiorcy - dostawcy). 

31. Poprawiono przenoszenie daty wpisu z KPiR do zakładki VAT przy wykorzystaniu klawisza "Zapisz i 
kontynuuj". 

32. Poprawiono przenoszenie podstawy chorobowego na kolejne miesiące w przypadkach, gdy 
absencja chorobowa trwała dłuŜej niŜ jeden miesiąc. 

33. Poprawiono schematy importu w sytuacji, gdy w parametrach towarów Subiekta usunięto wszystkie 
definicje cen sprzedaŜy. 

34. Poprawiono sortowanie na tekstowych wydrukach rejestru VAT sprzedaŜy w Subiekcie GT. 
35. Poprawiono sposób określania okresu w "Ewidencji czasu pracy" z wykorzystaniem myszki i 

klawisza [Shift]. Wcześniej błędnie podpowiadał się zaznaczony okres. 
36. Poprawiono sprawdzanie numeru oryginalnego dla dokumentów. Wcześniej nie uwzględniany był 

kontrahent, dla którego wystawiano dokument. 
37. Poprawiono ustawianie domyślnego typu zakupu zdefiniowanego dla kontrahenta podczas przejścia 

z zakładki dekretacji do zakładki danych VAT. 
38. Poprawiono uwzględnianie nowej lub poprawionej cechy towaru na liście towarów wywoływanej 

klawiszem [F2]. 
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39. Poprawiono w programie Gratyfikant GT mechanizm uwzględniania ograniczenia podstaw składek 
na ubezpieczenie emerytalno-rentowe w przypadku, gdy występują dwie wypłaty w miesiącu z 
róŜnymi datami wystawienia. 

40. Poprawiono walidację zapisu zmian w ewidencjach: akordów, prowizji oraz naliczeń i potrąceń. Przy 
rezygnacji z zapisania pojawiało się zbędne pytanie, czy zachować zmiany. 

41. Poprawiono wydajność wyliczania zestawień "SprzedaŜ wg asortymentu" oraz "SprzedaŜ wg 
kontrahentów". Zestawienia zostały zoptymalizowane pod kątem szybkości wyliczeń. 

42. Poprawiono wydruk "Zapisy na koncie w walucie"; bilans otwarcia był nieprawidłowy dla kont 
nierozrachunkowych. 

43. Poprawiono wykazywanie kwot dokumentów VWZ i VPZ (wydań zewnętrznych z VAT i przyjęć 
zewnętrznych z VAT) na liście dokumentów. 

44. Poprawiono wyliczanie chorobowego. Przy wyliczaniu chorobowego z dłuŜszego okresu, jeśli 
pierwszy miesiąc obowiązywania umowy jest niepełny, wówczas zostaje on pominięty. Uwaga - 
dotyczy to tylko nowo wyliczanych "pierwszych" wypłat; wypłaty naliczone wcześniej będą 
uwzględniane tak jak przed tą poprawką. 

45. Poprawiono wyliczanie podstaw do urlopowego i chorobowego. Program nieprawidłowo uwzględniał 
ciągłość zatrudnienia. 

46. Poprawiono wyliczanie podstawy chorobowego, gdy jest ona niŜsza niŜ podstawa wyliczona od 
płacy minimalnej. Zgodnie z 45 artykułem Ustawa o świadczeniach pienięŜnych z ubezpieczenia 
społecznego, w razie choroby i macierzyństwa, podstawa chorobowego nie moŜe być mniejsza od 
pensji minimalnej pomniejszonej o składki pracownika. 

47. Poprawiono wyliczanie pola "Kredyt" na zestawieniach "SprzedaŜ wg kontrahentów" i "Zakup wg 
kontrahentów" - nie był uwzględniany w filtrze typ dokumentu. 

48. Poprawiono wyliczanie wartości opakowań zwróconych i wydanych na dokumentach, które nie były 
zbiorczą realizacją dokumentów magazynowych. Wcześniej wyznaczana była jedynie wartość 
bilansowa (bez rozbicia na opakowania zwrócone i wydane). 

49. Poprawiono wyliczanie wynagrodzenia urlopowego przy kontynuacji urlopu w miesiącu kolejnym. W 
przypadkach gdy edytowano wcześniejszą wypłatę - podstawy do urlopowego były zerowane, co 
skutkowało tym, Ŝe w kolejnym miesiącu wynagrodzenie chorobowe było liczone nieprawidłowo. 

50. Poprawiono wyliczanie zapisów w dekretacji z wykorzystaniem walut, dla których kurs podawany jest 
w ilości jednostek róŜnej od jeden. 

51. Poprawiono wzorzec wydruku RW z rozbiciem na dostawy. Wcześniej przy numerach dokumentów 
PZ drukowały się daty zgodne z datą wystawienia RW a nie datą dokumentu PZ. 

52. Poprawiono zapis pliku dla homebankingu w sytuacji, gdy nazwa podmiotu ma więcej niŜ 70 
znaków. 

53. Poprawiono zestawienie "Analiza stanu towaru" - nie był uwzględniany zwroty do PZ i WZ, jeśli 
wybrany był magazyn "dowolny". 

54. Poprawiono zestawienie "Raport o dokumentach" - nie były uwzględniane dokumenty MM 
(przesunięcia międzymagazynowe). 

55. Poprawiono zestawienie "Rozrachunki na dzień" - nie działał filtr z wyborem NIP-u kontrahenta. 
56. Rozszerzono funkcjonalność wydruków list CR. Dodano przekazywanie identyfikatora aktualnie 

zaznaczonej pozycji na liście (lub wielu identyfikatorów, jeśli włączona jest multiselekcja). Aby 
skorzystać z tego identyfikatora, naleŜy w raporcie crystalowym zdefiniować parametr o nazwie "Id", 
ustawić typ na „Number” i uaktywnić mu opcję "Allow multiple values". 

57. Zmieniono na dokumentach sprzedaŜy napis "Płatność przelewem" na "Zapłacono przelewem". 
58. Zmieniono podgląd [F9] dokumentów magazynowych: usunięto sekcję z płatnościami, w tabeli 

towarów i podsumowaniu usunięto VAT (poza dokumentami VWZ, VPZ). 
59. Zmieniono sposób filtrowania w module "Umów o pracę", "Umów cywilnoprawnych" oraz 

wywoływanych list z tymi umowami. Obecny filtr uwzględnia umowy: wszystkie, aktualne, 
nieaktualne definiowane w okresie: nieokreślony, bieŜący dzień, bieŜący miesiąc, bieŜący kwartał, 
bieŜący rok, dowolny miesiąc, dowolny okres. 

Koniec. 


